

## ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ



Последний инструктаж перед стартом. Впереди – 25 километров по улицам Екатеринбурга. Фото Александра ШОРИНА

## Встали на колёса

Екатеринбургские роллеры открыли сезон массовой «покатушкой»

Александр ШОРИН

В минувшее воскресенье любители роликовых коньков собрались у памятника Татищеву и де Геннину, чтобы выехать на первое в нынешнем году массовое катание по городу.

В Екатеринбурге становится всё больше поклонников роликов. Несмотря на то, что воскресный вечер выдался прохладным и пасмурным (устроители мероприятия из городского клуба «Eroler» даже предупреждали, что в случае дождя катание будет перенесено), число желающих поучаствовать в заезде, как и в прошлом году, перевалило за полторы сотни.

Традиции массовой «покатушки» в начале сезона в Екатеринбурге уже восемь лет, и с каждым годом это мероприятие набирает популярность – в нём участвуют не только опытные спортсмены, но и новички, в том числе подростки и даже дети. За эти годы роллерское сообщество выра-

ботало особые правила, которые помогают соблюдать безопасность. Так, например, при проезде всех перекрёстков самые опытные из роллеров – «маршалы» – останавливаются, чтобы проконтролировать проезд всех участников. Обязательно для всех соблюдение правил дорожного движения, отказ от спиртных напитков и прочее.

По словам роллера Storga (Ивана), ответственного за первую весеннюю «покатушку», нынешнее мероприятие обеспечивало шесть «маршалов». Первоначально организаторы рассматривали пять маршрутов, в итоге остановились на самом длинном – сначала круг от проспекта Ленина до ВИЗа и обратно, потом второй – мимо парка им. Маяковского.

Прохождение всего маршрута заняло около четырёх часов. Никаких попыток воспрепятствовать массовому выезду на улицы роллеров со стороны правоохранительных органов столицы Урала не было.

## Лекарств запасли на полтора месяца

Число обращений на «горячую линию» регионального минздрава существенно сократилось

Лидия САБАНИНА

В аптеки области на прошлой неделе поступило льготных лекарств на сумму 48,9 миллиона рублей, что соответствует примерно полуторамесячному запасу.

Работа федеральной программы по лекарственному обеспечению льготников перешла в плановый режим, – сообщили в областном министерстве здравоохранения. Начиная со вчерашнего дня отгрузка льготных лекарств в аптеки производится по обычному графику – один-два раза в неделю. Надо заметить, в течение марта-апреля поставки шли ежедневно два раза в сутки. Всего уже с начала года в аптечные учреждения поставлено лекарственных средств на 356,3 миллиона рублей.

Для нормализации ситуации с льготными лекарствами минздравом Свер-

дловской области в 2011 году уже проведено 462 аукциона. Притом, только с середины апреля департамент государственного заказа провёл 50 аукционов, и до конца месяца будут заключены госконтракты на сумму ещё 287,5 миллиона рублей. Все же в 2011 году объём финансирования федеральной программы обеспечения льготников лекарственными средствами составляет 1329,3 миллиона рублей.

Количество обращений по поводу льготных лекарств на «горячую линию» 270-19-22 существенно сократилось, – рассказали в областном минздраве. – К примеру, в минувшую пятницу поступило пять обращений граждан, и все вопросы были решены в день обращения. Телефон продолжает работать, каждый отсроченный рецепт будет контролироваться до момента получения льготником лекарственного препарата.

# Аз. Буки. Веди

Жители столицы Урала проверили свою грамотность

Ольга МАКСИМОВА

В минувшие выходные столица Урала впервые приняла участие в межрегиональной образовательной акции «Тотальный диктант». Кроме Екатеринбурга, в ней участвовали ещё восемь российских городов – Абакан, Барнаул, Брянск, Иркутск, Кемерово, Красноярск, Самара и Тюмень.

Нынешняя акция стала восьмой по счёту. Первый «Тотальный диктант» состоялся в 2004 году в Новосибирске. Инициаторами его проведения выступили студенты и преподаватели Новосибирского государственного университета. Позже проект вырос до масштабов всероссийского, интерес к нему стали проявлять известные писатели. Так, например, в прошлом году текст для «Тотального диктанта» составил Борис Стругацкий, в 2011-м эстафету подхватил Дмитрий Быков. В Екатеринбурге мероприятие проходило на двух площадках – в Институте международных связей и в УрГУ.



Проверить свой уровень знаний (кстати, возможность эта предоставлялась организаторами абсолютно бесплатно) пожелали полторы сотни горожан. Это были люди разных возрастов и профессий. О времени и месте проведения акции все они узнали из СМИ. – Меня привлекло имя Дмитрия Быкова – я часто смотрю по телевизору передачи с его участием, хоте-

лось узнать, что за текст он написал, – призналась одна из участниц акции по имени Татьяна. – Кроме того, интересно выяснить, какие знания сохранились в моей памяти – я филолог по образованию, когда-то мой русский был безупречным. Проверять «контрольную» будут преподаватели тех вузов, в которых проходила акция. Результаты ста-

нут известны сегодня к вечеру, каждый участник сможет узнать о них, зайдя на сайт [www.totaldict.ru](http://www.totaldict.ru) или обратившись лично к организаторам. Всем прошедшим тест обещаны сертификаты участников акции и бесплатные консультации филолога, а троих самых грамотных екатеринбуржцев наградят билетами в кино.

«Тотальный диктант» предварял пятиминутный ликбез, во время которого преподаватели напомнили собравшимся некоторые правила орфографии и пунктуации. Интересно, помогло это тестируемым? Фото Екатерины ГРИГОРЬЕВОЙ

## Огненная благодать

Впечатления паломников о пребывании на Святой земле

Тамара ВЕЛИКОВА

Архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий:

Пасха – это главный православный праздник. Как сказал апостол: если бы не было Воскресения, то в чём бы была наша вера? Но Христос воскрес, и эта большая радость передаётся от поколения к поколению уже больше двух тысяч лет.

В эти дни совершается много чудес. Одно из таких чудес – Великую субботу – схождение Благодатного огня на гроб Господень. В этот день в Иерусалим стекаются сотни тысяч людей со всех концов мира. Наша делегация паломников нынче была самая многочисленная за все годы – около 150 человек. Ездили с нами мэры нескольких уральских городов, предприниматели, учителя, директора школ. Возможность попасть в Иерусалим в день Святой Пасхи у педагогов появилась после победы в программе «За нравственный подвиг учителя».

Шестой год я летаю в Иерусалим на Пасху. И всякий раз едешь с трепетом, благоговением и с каким-то даже страхом. Наверно, каждый из нас думает: «Не ради ли моих грехов, Господи, ты возбранишь сойти благодати Благодатного Твоего огня?». И всякий раз люди



Архиепископ Викентий, пряча от ветра лампаду с Благодатным огнём, входит в самолёт. Фото Алексея СОХОВИЧА-КАНАРОВСКОГО

со смирением, с сознанием своей греховности молятся, плачут перед святым гробом Господним, несколько часов совершают покаянную молитву. А когда сходит благодать Божия, то забывают об усталости, жажде и боли в ногах. Благодатный огонь в этом году сошёл в храм на гроб Господень по местному времени в третьем часу дня (по нашему времени – в шестом часу вечера). А путь к храму мы начали с 8 часов утра, только в 11 часов в него попали, и ещё три с лишним часа ждали, когда произойдёт чудо. Так что большой подвиг молитвы и трудов совершили наши паломники, но всё выдержали, приняли Благодатный огонь, чтобы доне-

сти его до жителей Свердловской области и удостоверить их, что действительно Христос воскрес, что если он воскресил самого себя, то имеет силы воскресить и нас.

Как известно, нынче совпали Пасха православная и Пасха католическая. Так что католики также имели возможность совершить богослужение в храме Господня. Мы прибыли рано – в пятницу днём, пришли в храм, а там как раз католическая служба. Пришлось подождать, и уже вечером имели возможность приложиться ко гробу Господню. Католики тоже пришли для получения Благодатного огня, поэтому народу было как никогда много.

Глава администрации городского округа Ревда Андрей СЕМЁНОВ:

В духовном плане я получил сильные впечатления от поездки в Иерусалим, и трудно найти слова, чтобы их описать. Мне думается, это мечта каждого человека – побывать там и пройти по земле, по которой ходил Христос. А кто побывал – счастливый человек.

Хотя я не был в храме гроба Господня. С самого начала наша делегация разделалась, и в минуту сошествия Благодатного огня мы были в Вифлееме – в храме Рождества Христова. А оттуда сразу поехали в аэропорт, где встретились с архиепископом Викентием и всей делегацией.

От нашего города ездили ещё двое – представители городского образования. В дороге мы делились впечатлениями, и ощущение у всех было одинаковое – чистые и светлые.

А когда сходит благодать Божия, люди забывают об усталости, жажде и боли в ногах. Архиепископ Викентий

## Кто кого – покажет ГТО

Лучшие учителя физкультуры соревнуются в Екатеринбурге

Екатерина ГРАДОБОВА

Гимназия № 180 Екатеринбурга принимает участие в конкурсе на лучшего учителя физкультуры. Соревнуются 70 участников, девять из которых представляют Свердловскую область. Завтра конкурсанты на «круглом столе» обсудят необходимость возвращения системы ГТО в школы.

Свою точку зрения по поводу возрождения программы физического и патриотического воспитания «Готов к труду и обороне» вчера в пресс-центре «Интерфакс-Урал» высказали организато-

ры и члены жюри конкурса, а также представители областных министерств. Губернатор Свердловской области Александр Мишарин ещё летом предложил школам вернуться к системе ГТО, то есть вести учёт спортивных результатов школьников. В зависимости от уровня достижений ученики будут получать «золотые» и «серебряные» значки ГТО. Первые будут вручены в июне на юнесском спортивном соревновании на приз губернатора.

Заместитель министра министерства общего и профессионального образования Свердловской области Феликс Исламгалиев отмечает, что в его ведомство в эти дни поступают первые отчё-

ты о спортивных результатах школьников. Инициативные муниципалитеты радуют областное министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики. Заместитель министра Ольга Котлярова отмечает, что у юных свердловчан есть большие проблемы с физической подготовкой, которые поможет решить внимание всех заинтересованных сторон к занятиям спортом.

И организаторы, и члены жюри понимают, что интереса к спортивным соревнованиям не будет без увлекательных уроков физкультуры. Поэтому возлагают большие надежды на участников российского конкурса. Уже практикуется распространение мастер-классов

лауреатов в школах страны в форме видеороликов по итогам состязаний, выпускаются и методички.

Между тем председатель жюри девятого Всероссийского конкурса «Мастер педагогического труда по учебным и внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы» Александр Зотов обращает внимание на то, что важно не только мастерство. В некоторых школах не хватает спортивного инвентаря, обычных мячей. Поэтому в деле возрождения ГТО школа должна сотрудничать с областными министерствами.

Интереса к спортивным соревнованиям не будет без увлекательных уроков физкультуры. Поэтому организаторы возлагают большие надежды на участников российского конкурса.

## Первоуральцы впервые услышали звон колоколов строящегося храма

На Пасху жители Первоуральска могли подняться на колокольню строящегося храма святой великомученицы Екатерины и ударить в колокола под руководством звонарей, сообщает газета «Вечерний Первоуральск».

Всего колоколов одиннадцать. Самый большой из них весит 600 килограммов. Чтобы закрепить его, понадобился крас. Вес самого маленького колокола всего 16 килограммов.

Окончательно перебраться в новое помещение в приходе во имя святой великомученицы Екатерины планируют к осени. К тому времени здесь должны быть построены котельная, трапезная и сделана дорога.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПЕКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, http://www.oblgazeta.ru  
Подписной индекс 53802, льготные – 10008, 09056  
ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная – 355-26-67; зам. редактора – 375-85-45; отдел МТО – 262-69-04; отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05;

отдел сельского хозяйства – 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем – 355-28-16; отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00; отдел общественно-политических проблем – 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50; фотокорреспонденты – 375-80-01; отдел писем – 262-70-04; слесари – 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Каме́нке-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Примт Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, <http://www.primprint.ru>  
Заказ 5765  
Тираж 75270  
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»  
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

